

# 党建联席聚合力 街道搭台暖人心

文 | 海口市秀英区委组织部

省委书记沈晓明强调,要坚定不移树立勇当先锋、作好表率雄心壮志,加强党对自贸港建设各领域各方面各环节的领导,更好地发挥党把方向、谋大局、定政策、促改革的作用,提高领导水平。近年来,海口市秀英区秀英街道工委在秀英区委的坚强领导下,坚持问题驱动,初心引领,以构建“区、街道、社区、网格”四级联动联席会议为核心,按照“党建工作联抓、党员教育联管、组织资源联享、服务群众联做”的工作思路,将机关党建、商圈党建、“两新”组织党建连通起来、整体思考,不断推动“四个转变”,开创城市党建工作新格局。

## 党建工作联抓,推动“各自为战”向“共同奋战”转变

秀英街道工委以联席会议为牵引,将原本分散的单位连接融合,使原来“各自为战”的个体,在党建引领下组织共建,搭建起街道共建共治共享的“朋友圈”,形成“众人拾柴火焰高”的强大合力。一是定期召开会议。结合街道各项工作推进过程中发现的问题,每季度定期召开不同主题的联席会议,将各个职能部门、不同行业单位及党组织列出的一系列问题清



秀英区书场村党支部利用党群活动中心打造全区首个公益性“四点半课堂”。秀英区委组织部供图

单逐一商讨,逐一解决。截至目前,通过会议累计帮助金域医学检验中心解决医学人才招聘难、威特电气集团职工子女入学难、辖区企业资金短缺等30个问题。二是定期深入指导。从街道、村(社区)选派组织干事、党建指导员、党建社工到辖区各个联建单位及党组织进行党建指导,不断提高党建工作标准化质量。同时,借鉴“枫桥经验”,委派海口市公安局秀英分局秀英派出所6名警察干部以挂职的形式到各村(社区)担任副书记、副主任,进一步强化辖区治安综合治理水平。三是定期总结提升。街道工委定期召开书记专题会、党

建联席会议领导小组会议,研究党建联席工作中存在的问题,不断修订完善《秀英街道党建联席会议制度》,不断吸纳辖区党建力量。截至目前,共联建威特党委、格力党支部、金域医学党支部等辖区内党组织25个,吸纳海南省人民医院党委、海南省健康卫生学院党委等20余名相关党组织负责人或代表为党建联建领导小组成员。

## 党员教育联管,推动“宽松软散”向“严紧硬实”转变

秀英街道坚持“一名党员一面旗帜”,通过党员教育共抓、党员监督共管、党内关爱共帮等举措,促